

## 教區會議閉幕禮中

# 徐誠斌主教訓詞



今天的慶典，在本教區的歷史中是個很不尋常的事件。我們在這台彌撒中，像歷年一樣，向基督君王效忠，同時也為香港教區第一次教區會議舉行閉幕禮。

在彌撒的奉獻禮中，教區會議的四位代表，交給我若干重要文件。各位知道，在一九七〇年一月我向教區天主子民發出了一個呼籲，我指出世界正在驟變中，教會如果要配合七十年代的需求，必須自我檢討，自我革新，所以我籲請神職人員和全體教友羣策羣力，在天主聖神的啓迪下，為今日的問題探求答案，並為未來作準備。二年時間已過去了。教區會議在這兩年內做了很多工夫

。籌備工作亦十分可觀，十一個大議題的草案先後面世，接着四百個代表分組討論這些草案，每組每兩星期舉行一次會議，前後共達十八個月之久。之後，草案根據代表們的意見經過修訂，同時負責執筆的人又從修正的草案中抽出資料，編寫了建議書，交給四百個代表去投票。投票結果以及建議書，在今天的奉獻禮交到了我的手裏。

教區會議的工作並非十全十美的；在籌備工作方面，在會議進行的過程中，許多缺點是很明顯的。但是我們教區內第一次舉行大規模的會議，回顧二年來的會議情況，我不能不衷心感謝天主的恩典。平心而論，會議的成就是很可觀的。我們對教區的認識有進步了，我們對革新的需要，也有了新的了解：天主子民各階層成員——神職人員、在俗教友、男女老少——彼此之間的會談和接觸，展開了新的幅度。我們針對教區生活檢討了十一個大問題，對每個問題作了一個深思熟慮的報告書。為了這一切成就，我們大家都應該衷心感謝天主。

我要向教區會議的四百個代表致謝，他們的辛勞是大家都知道的。對十一個小組的召集，對主持會議的主席和秘書，對執筆修訂草案的人，還有策劃委員會的主席劉勝義神父和其他委員，本人亦欲在此表示特別的謝意。

教區會議是閉幕了。這是說，集思廣益的討論階段結束了，下一步工作是行動。本人將鄭重研究各小組提出的建議；若干建議已經實施了，若干建議正在考慮中；某些建議理想的成份較大，一時不易實現，但可作為我們向前推進路途上的指南針。

最後，我籲請大家為了教區的革新而繼續努力，我想這正是基督君王向現世子民所要求的。但願更新萬象的上主祝福導引我們的工作。

香港教區一年一度的慶祝耶穌君王瞻禮，今年十一月廿一日下午四時，假掃桿埔政府大球場舉行了。由於歷時兩載，研討教區各問題的教區會議閉幕儀式，亦同時在慶典中合併舉行，因此，今年的慶典就來得更隆重而具雙重意義。

慶典固具雙重意義，今年的工作人員也分享了雙重的勞苦功高。因為今年的籌委會主席胡佩文、李冠洲，秘書陳玉麟、葉國偉，財務鄭兆鑾、總務黃貴陸等，早在去年已被選出協助歡迎教宗訪港的場地工作，今年已是連任的了。全體委員都非常認真而負責，據筆者所知，他們那天上午十時便齊集在大球場開始工作，直至下午六時四十五分才離開大球場。

今年座位的編配和以往差不多，新界區教友仍坐三十二及三十三號台；十二至十五號台為香港學生席；十九至廿二號台為九龍學生席；聖詠團在十六至十八號看台；第二十八號看台全部為教區會議代表；其餘的看台則分別編配給香港區或九龍區的教友。

神職人員及修女席，在祭台的前面，祭台後為聖體會及聖母女會，曾領教宗勳章的教友領袖，則坐在祭台兩邊。

慶典由徐誠斌主教主禮，李宏基主教、惠化民主教等共祭，彌撒中由李輔理主教以中文講道；鄧培鏗、洗羣英宣讀書信；嚴雪嫻修女讀信友禱文；薛秉坤、廖燕嫦則分別以中英文讀教友宗

## 慶祝耶穌君王瞻禮暨 教區會議完成典禮點滴

徒誓詞。

今年歌詠團由劉玉亭神父任總指揮，陸達本神父司琴，陳培智先生領唱；禮儀由湯漢神父、金普仁神父任禮節師；會慶文神父及黎烈德神父分別以中、英文講解，信眾非常合作，歌聲响亮，氣氛和諧。

慶典四時開始，當共祭者列隊進場，歌詠團和全體信眾合唱進場詠後，徐主教便宣讀教宗向

君王瞻禮慶典致意的電文。全場信眾，對教宗的慈愛與關懷，無不感動。

聖祭禮儀在四時四十分開始，分由香港天主教護士協會代表黃美鳳、長洲花地瑪堂代表林潮鎮、聖若瑟堂代表 MRS RUSTY GRECO、天主教大專聯會代表黃家鵬等奉獻麵餅酒水。

四時四十五分起，顯然是香港教區一個歷史性的時刻了：因為那時正是

### 本報採訪員 黃勵存

教區會議代表謝鳴之神父、梁潔芬修女、韓國平先生、鄭寶蓮小姐四人向徐主教呈獻教區會議文件及成果的時刻。五時零五分，並由古志象及陳秀嫻分別以中、英文宣讀結束教區會議經文。五時零七分，徐主教更為教區會議致詞，至此，歷時兩載的教區會議宣佈完成閉幕了！

五時二十分彌撒禮成，徐主教與李輔理主教及惠化民主教在教友宗徒歌聲中，聯乘開蓬車繞場兩週，向全體信眾降福及致候，五時三十分，主教離開大球場，慶典乃圓滿結束。